

## • TRENDS TO FOLLOW

### 3000 de profesori învață pedagogie digitală de la experții Universității din Craiova

Data: 31 octombrie

Sursa: <https://www.jurnalulolteniei.ro/2024/10/31/3000-de-profesori-invata-pedagogie-digitala-de-la-expertii-universitatii-din-craiova/>

3.000 de profesori din Oltenia învață pedagogie digitală. Aceasta, în cadrul proiectului „Profesori de calitate pentru învățământ de calitate”, derulat de Universitatea din Craiova. Proiectul are o valoare de peste 2,5 milioane euro și finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență.

“Prin acest proiect, experții Universității din Craiova îi vor învăța pe profesorii din mediul preuniversitar cum să integreze tehnologia în conținutul lecțiilor. În plus, vor primi și sprijin în elaborarea materialelor educaționale deschise și publicarea pe o platformă care să servească drept modele de bune practici. Profesorii de la nivelul gimnazial și liceal, precum și cei din mediul rural și din zonele defavorizate vor avea prioritate în vederea participării la program”, au transmis reprezentanții Universității din Craiova.

Aceștia mai menționează că proiectul a fost obținut prin competiție deschisă în cadrul apelului „Pedagogie digitală pentru cadrele didactice din învățământul preuniversitar”. Contractul de finanțare a fost deja semnat.

„Grantul a fost câștigat cu punctaj maxim. Astfel, Universitatea din Craiova își asumă, cu responsabilitate, rolul de pilon esențial în modernizarea educației, atât la nivel

regional, cât și național. Programul va dezvolta o gamă largă de competențe necesare cadrelor didactice pentru integrarea eficientă a tehnologiei în educație, de la metode de predare și evaluare digitală, până la comunicarea eficientă cu părinții sau crearea și schimbul de conținut educațional digital. Considerăm că, prin acest demers, contribuim direct la formarea tinerelor generații într-un mediu educațional pregătit pentru provocările viitorului și sprijinim profesorii din meniul preuniversitar să devină promotori ai schimbării în comunitate”, a declarat prof. univ. dr. Cezar Ionuț Spînu, rectorul Universității din Craiova.

Proiectul este realizat cu sprijinul inspectoratelor școlare din Dolj, Olt, Mehedinți, Vâlcea și Gorj.

**S-a lansat platforma destinată programului Start-Up Nation by Goodwill Consulting – care îți simplifică accesul la finanțare!**

Data: 18 octombrie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/idei-antreprenori/s-lansat-platforma-destinata-programului-start-nation-goodwill-consulting-care>

Ce face platforma atât de specială?

În primul rând, am integrat un chatbot cu inteligență artificială – SUNNY, dezvoltat de Goodroid. Acest asistent virtual este expertul tău digital, gata să îți răspundă 24/7 la orice întrebare despre Start-Up Nation și procesul de aplicare. Așadar, fie că ai o nelămurire despre criteriile de eligibilitate, fie că nu știi ce documente sunt necesare, SUNNY te va ghida imediat, fără să aștepti zile întregi pentru răspunsuri.

Funcționalități esențiale ale platformei:

- Verificarea eligibilității: Poți afla rapid dacă îndeplinești criteriile pentru a accesa fondurile nerambursabile de până la 50.000 de euro. Totul durează doar câteva minute!
- Estimarea șanselor de succes: Platforma îți oferă o evaluare personalizată a șanselor tale de a obține finanțarea, pe baza unui punctaj calculat automat. În acest fel, știi exact ce trebuie să îmbunătățești pentru a avea mai multe șanse.
- Chatbot AI – SUNNY: Ești curios dacă poți aplica? Vrei să știi care sunt pașii următori? SUNNY este aici să îți răspundă la toate

întrebările, indiferent de limba sau ora la care întrebi.

- Achiziția directă a contractului de consultanță: Spre deosebire de trecut, când procesul dura mai mult din cauza discuțiilor și trimiterii documentelor, acum poți semna direct online contractul de consultanță și începe rapid pașii pentru obținerea finanțării, totul într-un mod simplu și eficient.

Ce este Programul Start-Up Nation 2024?

Start-Up Nation 2024 este una dintre cele mai bune oportunități pentru tinerii din România care vor să își lanseze o afacere. Prin acest program, poți obține până la 50.000 de euro, fonduri nerambursabile, pentru a-ți pune pe picioare propriul business. Iată ce presupune programul:

- Cursuri de formare antreprenorială: După ce îți verifici eligibilitatea, vei participa la cursuri care îți vor oferi toate informațiile necesare pentru a deveni antreprenor.
- Accesarea fondurilor: După finalizarea cursurilor, vei putea solicita finanțarea pentru a-ți transforma ideea într-o afacere reală.
- Cheltuieli acoperite: Poți folosi fondurile pentru a achiziționa echipamente, a plăti salarii, chirii, servicii de marketing sau contabilitate.

Cine poate aplica?

Start-Up Nation se adresează unui grup larg de persoane, inclusiv celor între 18 și 35 de ani. Fie că ești student, angajat, sau te-ai întors din străinătate, ai șanse mari să te califici. Iată câteva dintre categoriile eligibile:

- Tineri între 18-30 de ani
- Persoane între 30-35 de ani
- Persoane din zone rurale sau în căutarea unui loc de muncă
- Șomeri, persoane inactive sau cu dizabilități
- Persoane reîntoarse din străinătate sau eliberate din detenție
- Firme înființate prin Start-Up Nation 2024 de către persoane fizice din grupul-țintă eligibil, care sunt absolvente de cursuri antreprenoriale, în calitate cumulativă de reprezentant legal, acționar unic/acționar majoritar și administrator.

**Universitatea din Craiova, deschidere europeană**

Data: 31 octombrie

Sursa: <https://cvlpress.ro/31.10.2024/universitatea-din-craiova-deschidere-europeana/>

În ziua de 31 octombrie, Universitatea din Craiova a organizat workshop-ul "Quantum Communication Technologies", un eveniment dedicat celor mai recente inovații și tendințe din domeniul tehnologiilor de comunicație cuantică. Manifestarea este organizată de Universitatea din Craiova și Universitatea Națională de Știință și Tehnologie Politehnica București în cadrul proiectului "Romanian National Quantum Communication Infrastructure", proiect prin care se va realiza cea mai mare infrastructură de comunicații cuantice din Europa.

Deschiderea a avut loc în ziua de 31 octombrie 2024, ora 10:00, în Aula "Mihai I" a Universității din Craiova (str. A.I. Cuza, nr. 13). Peste 100 de specialiști din industrie au avut ocazia să participe la prezentări și sesiuni de instruire oferite de experți și cercetători de renume. S-au prezentat progresele și aplicațiile revoluționare ale comunicației cuantice, fiind accentuat impactul major pe care aceste tehnologii îl vor avea asupra securității informațiilor și asupra infrastructurii de comunicații globale. "O rețea de comunicații cuantică este o infrastructură de transmitere a informației care folosește principiile fizicii cuantice pentru a asigura un nivel extrem de ridicat de securitate. Într-o rețea cuantică, informația nu este transmisă sub formă de biți clasici, ci prin particule cuantice (de exemplu, fotoni), care permit transferul datelor în mod criptat și imposibil de interceptat, fără a fi detectat. Această tehnologie

este considerată viitorul comunicațiilor sigure și va avea un impact major asupra securității informaționale, fiind aplicabilă în domenii precum apărarea, infrastructurile naționale și financiare, dar și în protejarea datelor personale”, a precizat prof. univ dr. Dan Mancaș, din cadrul Facultății de Automatică , Calculatoare și Electronică din cadrul Universității din Craiova, cel care a deschis , prin cuvântul său, acțiunea din data de 31 octombrie. La rândul său, prof. Leonardo Geo Mănescu, președintele Senatului Universității din Craiova, a menționat : “este o onoare pentru mine, să mă aflu aici. Transmit mesajul domnului prof. univ. dr . Ionuț Cezar Spânu, rector al Universității din Craiova. Revoluția tehnologică merge în continuare și, de aceea, suntem mândri că facem parte din prima linie “. Intrat în direct, pe online, prof. dr. ing. Nicolae Țăpuș, unul dintre titularii catedrei tehnice a Universității “Politehnica” din București, a declarat :”Suntem într-o revoluție tehnologică. Se merge extrem de rapid în cercetare. Universitatea din Craiova este în primele rânduri și sunt convins că își va păstra poziția:”

**Șeful Dacia vrea o programă școlară coerentă cu cerințele firmelor: Am terminat Cibernetică, puteți să ghiciți cât de mult mi-a folosit COBOL-ul în carieră**

Data: 28 octombrie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/idei-antreprenori/sef-dacia-programa-scolara-coerenta-cerinte-firme-cibernetic-folosit-cobol>

Șeful fabricii de mașini Dacia, Mihai Bordeanu, și-a exprimat dorința ca școlile și universitățile din România să aibă o programă de studiu coerentă cu cerințele firmelor, managerul mărturisind că la Facultatea de Cibernetică, în urmă cu 25 ani, a învățat o serie de limbaje de programare, cum este COBOL, dar nu i-au fost de folos în activitatea profesională.

„Cum facem să avem o programă școlară universitară coerentă cu cerințele de business. O să-mi aduc aminte un exemplu personal, de acum 25 de ani, de când am terminat Facultatea de Cibernetică. Am făcut mai bine de un an de COBOL, am făcut jumătate de semestru sau mai mult de Pascal și câteva săptămâni de C++ și de Visual C și așa mai departe. Puteți să ghiciți cât de mult mi-a folosit COBOL-ul în carieră, dar pentru asta am și eu o vină, pentru că am urmat cu totul altceva, nu programare. Dar este o poveste aici despre coerența între programă și business” - a spus Mihai Bordeanu, managing director Dacia Brand South Eastern Europe și country head pe România, la o conferință găzduită de Academia de Studii Economice (ASE) București.

De asemenea, el a deplâns faptul că în România școlile duale „sunt semi-lăsate de izbeliște”.

„Mai e o poveste, legată de școlile duale - sună plictisitor - cum facem să le revitalizăm. Două țări în care am trăit în ultimii 10 ani, Anglia și Franța, au școli vocaționale și apetit pentru școlile vocaționale duale extraordinar. La noi sunt semi-lăsate de izbeliște”, a spus șeful Dacia, la conferința Asociației Patronale a Industriei de Software și Servicii (ANIS), miercuri.

Pentru pregătirea forței de muncă, el consideră că sunt importante și reconversia profesională și repatrierea specialiștilor români din diaspora.

„Mai departe - reconversie profesională. Cum facem să ducem oamenii din alte zone către o zonă componentă IT - probabil că ați citit în presă despre plecările voluntare de la Dacia, aproape 300 de oameni au decis să plece. În schimb, vom întări hub-ul nostru digital din București, deocamdată are 400 de membri, o să aibă mai mulți. Mai sunt și altele, poate cum să aducem înapoi oamenii competenți din diaspora, o parte dintre ei. Cum facem să nu-i mai lăsăm să plece și aici discuția este lungă și vorbim despre sănătate, educație, infrastructură” - a spus Mihai Bordeanu.

### **FollowRo-Up: Investeste în viitorul antreprenorial al României!**

Data: 29 octombrie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/idei-antreprenori/followro-investeste-viitorul-antreprenorial-al-romaniei.htm>

Vrei să contribui la dezvoltarea ecosistemului antreprenorial românesc? FollowRo-Up, evenimentul dedicat tinerilor antreprenori și celor care aspiră la acest statut, are loc pe 11 noiembrie, la Hotel Marshal Garden, București. Fie că ești un startup la început de drum, un antreprenor cu experiență sau pur și simplu vrei să susții tinerii cu inițiativă, FollowRo-Up îți oferă multiple oportunități de implicare:

- Conferințe și workshop-uri interactive susținute de experți în Juridic, Contabilitate, Finanțare, Marketing, HR, Comunicare și Vânzări.
- Târg de expozați cu startup-uri inovative, companii cu experiență și organizații de sprijin pentru antreprenori.
- Gală de premiere dedicată tinerilor antreprenori de succes și organizațiilor care contribuie la dezvoltarea ecosistemului antreprenorial din România.

Alătură-te companiilor care investesc în viitorul antreprenorial al României și beneficiază de:

- Vizibilitate în fața unui public țintă relevant,
- Oportunități de networking cu tineri antreprenori talentați,
- Asociere cu un eveniment cu impact pozitiv asupra comunității.



**O IT-istă româncă a atras 3,75 milioane dolari de la Google și alți investitori pentru startup-ul ei de inteligență artificială, în SUA**

Data: 28 octombrie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/idei-antreprenori/itista-romanca-atras-milioane-dolari-google-investitori-startup-iteligena>

O tânără din România a plecat în SUA pentru studii și și-a lansat un startup de inteligență artificială, iar zilele acestea a obținut o finanțare de capital de risc de 3,75 milioane de dolari, condusă de Gradient, fond de investiții al companiei americane Google, dedicat tehnologiilor AI.

Ana-Maria Constantin, care are studii în astrofizică și informatică, are 31 de ani și a fondat startup-ul Cascade AI alături de co-fondatorul ei, Pulak Goyal, în SUA, în urmă cu 2 ani. Pe 24 octombrie 2024, firma a anunțat că a atras investiția seed de 3,75 milioane dolari condusă de Gradient, cu participarea fondurilor de venture capital Myriad Venture Partners și Success Venture Partners. În cei doi ani de existență, startup-ul condus de Ana-Maria Constantin ajunge astfel la investiții totale de 5,4 milioane de dolari.

Firma Cascade AI a lansat un instrument care folosește tehnologia de inteligență artificială pentru a ajuta echipele de resurse umane din marile companii să gestioneze mai bine pachetele de beneficii și asigurări de sănătate, adesea complexe, pentru angajați. De asemenea, asistentul AI construit de startup-ul antreprenoarei românce îi ajută pe angajați să cunoască și să utilizeze mai simplu asigurările de sănătate pe care li le oferă companiile la care lucrează.

**Manualul de Identitate Vizuală pentru PR Sud-Vest Oltenia a fost actualizat!**

Data: 22 octombrie

Sursa: ADR SV Oltenia

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Vest Oltenia a anunțat pe 22 octombrie 2024, actualizarea Manualului de Identitate Vizuală pentru Programul Regional Sud-Vest Oltenia.

Conform comunicatului oficial, principalele modificări ale acestui document se referă la introducerea activităților de informare și vizibilitate pe care beneficiarii proiectelor etapizate trebuie să le realizeze.

Pentru realizarea design-ului materialelor de comunicare, beneficiarii pot consulta, cu titlu orientativ, generatorul online de machete sau pot utiliza machetele în format editabil de pe site-ul programului la secțiunea Identitate Vizuală.

Reamintim că, beneficiarii trebuie să transmită pentru avizare designul și conținutul materialelor de comunicare cu cel puțin 15 zile lucrătoare înainte de lansarea și utilizarea acestora, pentru verificarea conformității acestora cu prevederile MIV PR SV Oltenia.

*Oportunitate de finanțare pentru prevenirea și combaterea violenței de gen*

Data: 23 octombrie

Sursa: CEDV

Organizațiile societății civile active în domeniul prevenirii și combaterii violenței de gen pot beneficia de o oportunitate de finanțare în cadrul proiectului Connecting Spheres, care vizează finanțarea intervențiilor pentru prevenirea și combaterea eficientă a violenței de gen împotriva persoanelor LGBTQIA+.

Proiectul Connecting Spheres este finanțat prin Programul Cetățeni, Egalitate, Drepturi și Valori, în cadrul apelului CERV-DAPHNE-2023. Implementat de Oxfam Italia, împreună cu Fondazione Giacomo Brodolini și Oxfam Italia Intercultura, proiectul Connecting Spheres intenționează să consolideze asociațiile pentru drepturile omului, asociațiile LGBTQIA+ pentru prevenirea și răspunsul eficient la violența bazată pe gen, contribuind la o societate mai echitabilă.

Apelul se adresează organizațiilor mici și mijlocii ale societății civile cu experiență în prevenirea și combaterea violenței bazate pe gen și în creșterea gradului de conștientizare cu privire la drepturile LGBTQIA+.

Componenta 3, Consolidarea dezvoltării și implementării legislației naționale și internaționale privind violența de gen și procedurile aferente, este deschisă finanțării proiectelor transnaționale, unul dintre parteneri fiind o organizație din Italia, iar celălalt din alte state eligibile în cadrul Programului CEDV, inclusiv din România.

Valoarea totală a finanțării propunerilor de proiecte este de 1.000.000 euro împărțită după cum urmează:

- ❖ Până la 500.000 euro pentru Componenta 1;
- ❖ Până la 250.000 euro pentru Componenta 2;
- ❖ Până la 250.000 euro pentru Componenta 3.

Perioada de depunere a proiectelor a început la data de 30.09.2024, apelul fiind deschis timp de un an.

Marcel Boloș: În 2025 România va avea un program special de finanțare dedicat copiilor

Data: 19 octombrie

Sursa: Facebook Marcel Boloș

Ministrul Finanțelor, Marcel Boloș, a anunțat joi, 18 octombrie 2024, că România va avea în anul 2025 un program special de finanțare dedicat copiilor.

„Vorbim despre un program care să sprijine investiții substanțiale în modernizarea infrastructurii educaționale din zonele rurale și defavorizate, extinderea accesului la servicii medicale și sociale esențiale, prin centre de asistență și consiliere în comunitățile defavorizate, precum și dezvoltarea unor rețele de protecție socială.”, a declarat acesta.

Conform declarațiilor ministrului, echipa Ministerului Finanțelor va colabora cu Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse pentru a dezvolta un acest program special de finanțare destinat infrastructurii și serviciilor pentru copii.

Suplimentarea bugetului MEAT pentru acoperirea necesarului de plăți către beneficiarii Start-Up Nation 2022 e în lucru. Proiectul de HG, publicat în consultare

Data: 17 octombrie

Sursa: <https://economie.gov.ro/>

Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului a lansat astăzi, 17 octombrie 2024, în consultare publică proiectul de Hotărâre a Guvernului pentru suplimentarea bugetului Ministerului Economiei, Antreprenoriatului și Turismului din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2024, în vederea acoperirii unor plăți către operatorii economici care au depus dosarele de decont pe Programul pentru stimularea înființării întreprinderilor mici și mijlocii „Start-up Nation – ROMANIA”, ediția 2022.

Propunerile, sugestiile și opiniile privind proiectul de act normativ vor fi trimise în termen de 10 zile de la data publicării prin Formularul pentru colectarea de propuneri , opinii, recomandări.